

# 物价低保联动机制“下乡”

从市区扩大到城乡低保家庭，将惠及全市12.5万低保户

本报7月7日讯记者 孟艳  
通讯员 吕术青) 青岛市物价上涨与低保家庭生活补贴联动机制实现城乡全覆盖。针对去年下半年以来物价持续上涨的形势，青岛市要求联动机制受益范围从市区扩大到全市城乡低保家庭，惠及全市城乡7.7万余户、12.5万余低保居民。

7日，记者从青岛市物价局获悉，去年下半年以来物价持续上

涨，市委市政府明确要求将物价上涨与低保家庭生活补贴联动机制由市区扩大到全市。截至目前，青岛市所辖五市(即墨、胶南、胶州、莱西和平度)政府相继出台文件，正式建立了与市区联动政策基本一致的联动机制。自此，联动机制受益范围已从市区扩大到全市城乡低保家庭，联动机制将惠及全市城乡7.7万余户、12.5万余低保居民。

早在2008年4月青岛市正式在市区建立实施物价上涨与最低生活保障居民生活补贴发放和保障标准提高联动机制(以下简称联动机制)。联动机制实施以来，先后9次启动，共发放联动补贴约2400万元，惠及市内七区城乡低保家庭2.2万余户、4.5万余人。

青岛市建立实施联动机制的主要特征是实行“双联动”政策。一是低收入居民消费价格指数变

动水平与最低生活保障居民生活补贴发放实施联动。具体是，以一个季度为周期，当低收入居民消费价格指数同比平均指数出现上涨时启动联动机制，季度同比平均指数每上涨1个百分点(含不到1个百分点)，在下一季度向享受城市最低生活保障的居民发放一次性生活补贴，具体标准为每人每季度10元。从2010年开始，根据低收入居民消费价格指数统计调查

数据变化情况，每两年据实调整一次联动标准。二是低收入居民消费价格指数变动水平与最低生活保障标准实施联动。民政部门在适时调整最低生活保障标准时，应将年度低收入居民消费价格指数变动对低保群体的实际影响情况作为重要因素，统筹考虑，纳入调整基数范围。下一步，青岛市将进一步扩大联动机制受益范围。

## 快来认领

10多个钱包、40多张银行卡、20多张身份证……这些都是粗心的乘客落在出租车上的。7日，记者从位于四流南路177号的青岛市出租汽车股份有限公司二分公司了解到，半年内他们收到很多司机送来的乘客丢失的物品，有联系方式的已经和失主联系上，但还剩下这些物品一直没有人领。如果乘客在出租车上丢失物品，请拨打84866767查询。

本报记者 杨宁  
赵波 摄影报道



## 李沧投资1.6亿改造九水西路

本报7月7日讯(记者 张晓鹏) 7日，记者从李沧区获悉，李沧区计划投资1.6亿元对九水西路进行拓宽改造。改造后的九水西路将实现双向六车道，一定程度上将缓解李村商圈中心区域的交通压力。

目前，九水西路(张村河至万年泉路段)是一条七八米宽的两车道县乡公路，全长2621米，由于市政配套设施匮乏，道路通行能力较低，经常导致李村商圈与李村河以南区域出现交通拥堵，给周边居民出行带来了不便。

李沧区计划投资1.6亿元，对九水西路进行拓宽改造，并将该项目列入2011年重要民生工程。改造内容包括：征地拆迁、道路、三水、绿化、亮化等。其中，道路将采用双侧4米人行道和22米车行道的横断面设计，规划红线宽度30米，实现双向六车道，计算行车速度每小时40公里。人行道板利用形式、色彩、组合的变化，使其与周边景观统一和谐，人行道设树池，道路缘石、树池石、绿化带界石等均采用花岗岩机切制作。在线步行系统中，设置盲道等无障碍设施，形成完善便利的无障碍交通体系。改造后的九水西路，将由狭窄泥泞的县乡公路变为宽敞平坦的城市主干路，有效缓解李村商圈中心区域的交通压力，为区域经济的扩容、发展提供更有利的基础设施保障。

据了解，截至目前，该工程立项、国土预审手续已办理完毕，青山路以北段规划选址手续已办理完毕，正在进行树木迁移和砍伐；青山路以南段正在与规划等部门对接，进行规划选址和管网批复工作，整个拓宽改造工程将于年内开工建设。施工顺序将按先地下后地上的原则进行，待拆迁完成后，平整场地，进行规划管线的埋设，尽量采用同槽施工，然后修筑路基、路面，待主体工程实施完成后，最后进行道路附属设施的敷设。全线主线路将进行封闭交通施工。施工期间道路两侧人行道位置将保留施工便道，满足周边居民出行需求。

## 央行连加息 房奴伤不起

30万元20年期公积金要多还利息近8000元

本报7月7日讯记者 宋珊珊) 金融机构人民币存款基准利率上调，住房公积金贷款利率同步相应调整。记者从青岛市住房公积金管理中心获悉，从7日开始青岛公积金贷款利率依照新的标准执行。以30万元20年期公积金贷款为例，购房者每月要多还32.84元，20年下来要多支付利息7881.6元。

7日，记者从青岛市住房公积金管理中心获悉，个人住房公积金贷款利率已开始执行新的标准。上年结转的个人住房公积金存款利率上调0.25个百分点，由2.85%上调至3.10%；当年归集的个人住房公积金存款利率保持不变。上调个人住房公积金贷款

利率。五年期以上个人住房公积金贷款利率上调0.20个百分点，由4.70%上调至4.90%；五年期以下(含五年)个人住房公积金贷款利率上调0.25个百分点，由4.20%上调至4.45%。

本次调整不针对存量公积金贷款，以放款日期为准，在7月7日前已经办理完手续的公积金住房贷款，将从明年的1月1日开始执行新的标准。

市住房公积金管理中心贷款处李处长介绍，本次加息是年内第三次加息。从去年10月份算起，已经累计调整了五次，其中五年期以上住房公积金贷款利率五次调整的幅度分别为0.18%、0.25%、0.20%、0.20%、0.20%，累计调整幅度达

1.03%。而五年以内公积金贷款利率经过五次调整后，累计上调幅度则达到了1.12%。

李处长说，以30万元贷款、20年期的公积金贷款为例，采用等额本息还款方式，加息前的利率为4.7%，月还款额为1930.49元；加息后的利率为4.9%，月还款额变为1963.33元。调整前后，月还款额增加了32.84元，20年总利息则增加了7881.6元。

调整之后，采用公积金贷款买房还款压力增大。但是由于公积金贷款利率与商业银行存款利率“倒挂”现象依然存在，公积金贷款利率上调后，相比较同期金融机构存贷款基准利率，仍占有较大的利率优势。

### ●相关新闻

#### 70万元20年商贷 月还款多百余元

6日起金融机构人民币存贷款基准利率上调，首套房贷利率从4月份的6.8%上调到7.05%。以70万元20年期商业贷款为例，首套月还款5448元，比4月份增加105元，总还款额增加到1307549元，总还款额增加超过14万元。二套房利率从7.48%上调至7.755%，同样以70万元20年期商贷为例，还款总额增加到1379712元，月供增加118元。

## 棘洪滩街道转变观念突出“三个移动”

棘洪滩街道在全面推进计划生育工作中，转变观念，与时俱进，“三个移动”使计生工作顺应形势扎实推进。

重心下移，扎实推进基础工作。进一步修订完善对社区的目标考核方案，提高计划生育基础工作分值。实行一把手负责制，结合社区“两委”换届，及时调整社区计生人员，配齐配强计生队伍，并提高计生人员待遇；加大社区计划生育阵地建设力度，完善人口学校、文化大院、计生服务室各项设施；社区进一步营造浓厚的婚育文化舆论氛围。结合流动人口全员信息录入，全面清理清查流动人口信息，并与省流动人口信息平台进行对比，规范流动人口管理服务制度。结合WIS信息，对户籍地婚育信息进行全面比对，提高统计质量。

关口前移，全面杜绝违法生育。千方百计把好违法生育关口，一是突出做好春秋两季孕环情监测，通过查前通知、查时身份确认、查后及时补查等环节，使应检人员查体率达到100%，使集中查体成为把好违法生育的第一道关口。二是充分利用群众监督力量，加大对独生子女户、双女户奖励优惠幅度，开展孕前优生工程，加大对有生育计划人群免费增补叶酸的范围，增加孕前免费查体项目；开展生殖保健系列工程，把男性生殖保健纳入到社区重点工作；开展幸福家庭促进计划，通过开展需求信息采集、计生知识讲座等，把群众需要的知识送到群众的手中；开展对计生特殊家庭多种形式的补助，推进和谐街道的建立。

(李建平)

政策。近年来，坚持把完善和落实计生利益导向政策放在首位，全面开展奖、免、优、补“四位一体”群众计生民生工程。今年，各社区进一步完善《居规民约》，根据社区计生工作实际，对自觉实行计划生育，并落实长效的群众进一步奖励；加大对独生子女户、双女户奖励优惠幅度，开展孕前优生工程，加大对有生育计划人群免费增补叶酸的范围，增加孕前免费查体项目；开展生殖保健系列工程，把男性生殖保健纳入到社区重点工作；开展幸福家庭促进计划，通过开展需求信息采集、计生知识讲座等，把群众需要的知识送到群众的手中；开展对计生特殊家庭多种形式的补助，推进和谐街道的建立。

(李建平)

## 半程赛债基涌现“新星” 华安稳固收益夺得第2名

晨星(中国)的统计数据显示，今年上半年，去年12月份成立的次新债券基金华安稳固收益以2%的正收益排在普通债券基金第2位。尽管债

券市场不断出现变化，但华安稳固收益成立以来表现一直良好，净值始终保持在1元面值以上，成为今年市场上最为抗跌保值的基金品种。

据了解，华安稳固收益成立以来，以信用债为主要配置，并择机参与可转债波段机会，利率产品上则保持了谨慎态度，防守为主。

## 北航HND项目：50万元留学美国名校

近年来，大多数家长更倾向于让孩子在国内做好充分准备，再“无障碍”对接国外大学，而受美国留学热影响，很多学生和家长都希望像北航这样的重点高校，能够发挥自身品牌影响力和教育资源开设“美国

预科”，直接与美国名校对接。据北航HND项目中心主任赵伟介绍，今年北航将与美国克莱姆森大学和旧金山州立大学等美国名校合作，在HND项目基础上开办“2+2”课程。克莱姆森大学排名全美61位，旧金

山州立大学商科和管理类专业在州立大学中也居前列。国内三年学习结束后，学生可以通过学分转换方式直接入读美国名校大学三年级，与直接赴美读本科相比，至少节省50万元留学费用。

## 金牛基金经理杨云：可转债投资让保本基金锦上添花

今年以来，受通货膨胀高企和宏观调控趋紧的影响，市场震荡分化剧烈。进入7月，市场虽然展开反弹，不过6月可能再创新高的CPI数据撩拨着

投资者的神经，市场方向仍不甚明朗。对此，兴全可转债基金经理、兴全保本基金拟任基金经理——杨云表示，目前我正处于后金融危机时代的

过渡时期，对短期股市走势持谨慎的态度，债市可能迎来较好的投资时机，建议投资者通过善守能攻的保本基金来把握未来市场的投资机会。